



浓郁“年味”溢满街头巷尾，假日前四天

申城接待游客 876.75万人次



■ 长假已经过半，外滩、豫园等主要景点的客流持续处于高位

杨建正 摄

申城天气晴好，适宜出游。各大景区、公园推出了一系列迎春赏花游园、年味民俗体验活动，全市景观灯光以假日模式营造喜庆祥和的龙年迎春氛围。据上海旅游大数据监测，春节假日前四天，本市共接待游客876.75万人次，同比增长54.14%；本市宾馆前四天平均客房出租率为53%，同比增加21%。

假日期间，全市景观灯光开启节假日模式。“一江一河”滨水公共空间、公园绿地、公共广场等设置临时性景观照明，联动周边商圈、地标性建筑有序展示各类光影艺术作品；南京东路、淮海路、南京西路、徐家汇以及北外滩等市级商圈和地区级商业中心以龙年迎春为主题，通过260余处临时性户外广告展示春节民俗文化；全市主要街区悬挂国旗、灯笼、中国结等传统节庆装饰，设置龙年主题花坛、街头艺术小景，浓郁的“年味”溢满申城的街头巷尾。

本市景区、公园围绕龙年迎春主题，重点突出传统年俗年味，推出了一系列丰富多彩的假日活动。上海动物园以“祥龙迎春 泽被万物”为主题，围绕“龙”相关谐音动物，开展一系列具有“龙”生肖文化特色的保护教育活动；“2024上海古猗园迎春活动”除传统“年味”布置外，还有舞龙、舞狮、皮影戏等传统民俗

活动，以沉浸式游园体验，让市民游客在古典园林里赏花灯美景、品非遗民俗；静安雕塑公园、世纪公园、梅园公园、香梅公园、莘庄梅园、海湾国家森林公园等景区、公园，各色品种的梅花次第开放，吸引市民游客闻香游园、拍照打卡。

假日期间，上海广播电视台为海内外观众精心创制了逾2000小时的龙年春节视听文化盛宴。首次全媒体全城联动，推出“繁花似锦·海上迎春”系列特别直播节目；《遇见@上海》《我的春运显眼包》等11组主题融媒报道全景式串联起全市特色新春场景，向观众娓娓道来温暖人心的春节故事；《青春风暴·中国式浪漫》《WhyChina 你所看不懂的的中国》《我的中国节》等6组新春系列节目，面向海外观众创意呈现中国年的独特魅力，助力讲好中国故事，演绎上海精彩。

本报记者 杨玉红

新春 走基层 凡人繁年

21年无休 爱的见证

“让我们共同举起酒杯，再次见证这对新人的幸福时刻。祝福他们白头偕老、百年好合！”昨天晚上9时许，戴着领结、西装笔挺的资深司仪张洁中气十足地引导着数十桌亲朋好友为新人祝福，将整场婚宴的气氛推向了高潮。

3个半小时的婚礼，算上提前到达彩排的2个小时，张洁已站了整整5个多小时。“明天还有几场婚礼都等着我呢。”喜宴一结束，顾不上吃口饭，张洁一路小跑回到了休息室换装，脱下西服时，记者发现他的衬衣早已被汗水浸湿。

跟随张洁返回工作室，他又一头“扎进”了电脑桌。“新郎的小惊喜有没有安排好？”“我们抓紧时间，明天下午必须到现场和摄影摄像再确定下流程，确保万无一失……”他打开视频会议软件，语速飞快地和团队的小伙伴讨论着每一个细节。“不好意思，让你等了这么长时间。”直到今天凌晨1时许，张洁匆匆扒拉完几口泡面后，总算和记者聊上了话，但他的眼睛仍紧盯着电脑屏幕上微信群里发来的一条条回复，手指不停在键盘上跳跃着。

挚亲好友发出了家庭聚会的邀约，让你再一次见证他们生命中又一段最快乐的时光。那次生日宴，我不仅没有收费，还特意给小朋友买了礼物，这种家的归宿感真的很棒很棒。

一个星期前，又有一对夫妻请我去三亚参加“结婚10周年庆”，虽然忙但我一口就答应了，还特地推掉了几个档期，因为10年前就是在我的见证下，他们走上了红毯。我特地让夫妻俩把当年结婚时封存的一瓶威士忌带着，当天我们打开了这瓶酒，酒盒中留存着当年写下的誓言，在如结婚时那样深情诵读完始终不变的承诺后，在场的所有人，包括我在内，都幸福地哭了笑了。我们在空瓶的标贴上签上了自己的名字，将它再次封存，约定10年后再次共贺“20周年庆”。

心愿

我的工作室现在已有近400位婚庆司仪，我们或许左右不了缘，但我们一定会让缘“妙不可言”。新的一年，希望有更多“我和我爱的人”能走进婚姻的殿堂，能“执子之手与子偕老”，让爱总有着超越时间的生命力，即便年华逝去，但繁花依旧。祝愿每一个家庭总有爱在洋溢，让我们用每一颗真心用每一份真情为了爱见证爱守护爱。

本报记者 徐驰 采访实录

心语

我已经入行21年了，“职业生涯”应该说始于大学一年级。读中学时，我就经常在学校里主持节目，上大学后，萌生了做兼职司仪的想法，没想到很快就发展到一年能接180多场婚礼。

我很热爱这份甜蜜的事业，21年来几乎“年中无休”，每年都要从大年初一忙到大年三十。去年，我个人担纲做司仪的婚礼将近200场；21年里，我跟我的团队累计主持婚礼将近3000场。

于我们而言，每一场婚礼可能只是工作中的“千百次之一”，但对于新人来讲，这是他们一生中“百分百”的重要时刻。所以，从打磨台词到提升表达能力，再到现场的每一个小细节，都容不得半点马虎，我始终把每一次婚礼都当成自己司仪生涯中的第一次，投入的都是最饱满的状态和精力。每一次收到委托后，我首先要做的就是跟新人交上朋友，用心感受他们的“一路走来”，这样才能在娓娓道来中，向亲友诉说感动，让所有人在分享幸福中“为爱加油”。

大约一个月前，曾请我主持过婚礼的一对夫妻突然找到我，说他们的儿子要过十岁生日，想继续邀请我做司仪。当时，我感到特别惊喜，就像是

大年初五话理财 龙年打理好手中闲钱

大年初五，理财正当时。

利率持续走低，投资方向难选，手头中长期的闲钱怎么打理好？有保证保底收益的保险产品进入大众视野。市民薛女士趁着春节整理了一下手中的保单。几个月前，她综合考虑了未来养老以及资金保值增值需求，买了太平人寿和太平洋人寿两份有保底收益的期缴保险，至少有2%的年化收益。

泰康保险的专家建议，长寿时代家庭理财，人寿保险帮助居民通过合理的资产配置，获得持续稳定的现金流，为“享老”提供物质支撑。举个例子，为家庭设立的万能账户，账户保底利息2%写进合同，可以享受稳定的投资收益，每个保单年度的实际结算利率不会低于最低保证利率，可以根据市场情况进行灵活调整，以实现更好的资产增值。此外，

“百万医疗保险”也较受消费者青睐，每年缴纳数百至一千元保费，就可获得最高数百万元的保障。

“预计2024年债市利率中枢稳中略降，我国货币政策宽松空间打开，可把握阶段性利率下行带来的交易机会。当前股市估值处于历史低位，预计2024年市场整体或将震荡修复，后续主要关注全A股企业盈利增速情况，尚需等待企业盈利改善和市场情绪修复。”信银理财建议投资者选择防御能力较强的理财产品作为家庭资产配置的安全垫，再结合自身风险承受能力、投资期限等因素，适当配置一些长期限的或具备收益弹性的产品。如果是流动性要求高，风险承受能力又比较低的投资者，评级PR1的现金管理类或主打存款策略的理财产品。

本报记者 谈璠 杨硕

(上接第1版)

还有20多批“点对点”服务

根据人社部门的计划安排，接下来上海还将安排20多批的“点对点”返岗复工服务，成规模成批次引进更多外省市劳动者。浦东新区就业促进中心来沪人员就业科科长陈刚说，2024年一开年，浦东就启动了沪滇劳务协作“扩岗提质”活动，在大理州、怒江州开展了系列招聘活动。

与往年相比，今年“点对点”返岗复工服务的时间进一步提前、批次也更多，市人力资源和社会保障局党组书记、局长杨佳瑛介绍，随着本市经济持续回稳向好，企业的用工需求进一步增加。为了更有针对性地做好春节前后劳动者集中返岗务工和企业用工保障工作，人社部门在前期排摸中发现，不少劳动者会提前外出找工作，企业的部分岗位也会面临临时性缺工，一些劳动者会在春

节期间就返沪从事家政、餐饮等需求较旺的就业岗位。对此，本市各级人社部门主动跨前，从去年12月下旬就密集赴相关劳务输出大省、对口支援地区等开展40多次劳务协作对接，在当地开展驻点招聘、组团招工，并积极协调航空、铁路等交通运输单位，主动提供“点对点”返岗便捷服务，有关企业也已经安排好了食宿等生活保障。

“下一步，我们还将不断完善公共就业服务，为来沪工作的建设者管理者提供精准的技能培训，帮助他们拥有一技之长，提高就业能力和收入水平，使更多劳动者进得来、留得住、住得安、能成业。”杨佳瑛介绍。

据市人力资源和社会保障局相关部门介绍，除了积极主动做好春节期间“点对点”返岗复工服务，全市各级人社部门将在春节后高频密集举办100多场招聘会，提供5万多个岗位，全力促进本市就业工作“开门红”。